2020.11.11 11:28:19 +04'00'

Документ подписан простой электронной подписью

ФИО: Содовье Миниматек выдров часть СКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Долж ость: ректор 4 г БОУ ВО Вавиловский университет Дата г одписанил - 31 08,2023 17:50:08 Уника тыный что дажилый ключ: 52868 2d78e67 in 5 66ab0 /f01fe1ba2172f735a12

имени Н.И. Вавилова»

правыев Д.А./ 2019 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Направление подготовки

19.06.01 ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭКОЛОГИЯ И БИОТЕХНОЛОГИИ

Направленность (профиль) подготовки

Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания

Квалификация выпускника

Исследователь. Преподаватель-исследователь

Нормативный срок обучения

4 года

Саратов 2019

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования — программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии

ОПОП одобрена решением ученого совета университета 29 августа 2019 г. протокол № 1

И.о. проректора по НИР

И.Л. Воротников

Начальник отдела подготовки научно-педагогических кадров

О.В. Ткаченко

И.о. декана факультета ветеринарной медицины, пищевых и биотехнологий

A

А.В. Лукьяненко

## СОДЕРЖАНИЕ

1. Используемые сокращения	4
2. Общие положения	4
3. Характеристика профессиональной деятельности выпускников,	8
освоивших программу аспирантуры	
4. Требования к результатам освоения программы аспирантуры	12
5. Требования к структуре программы аспирантуры	14
6. Фактические условия реализации программы аспирантуры	16
7. Система оценки качества освоения программы аспирантуры	21
8. Требования к финансовому обеспечению программы аспирантуры	22
Приложения:	
Календарный учебный график	
Рабочий учебный план	
Рабочие программы дисциплин	
Программа практики по получению профессиональных умений и	
опыта профессиональной деятельности. Педагогическая практика	
Программа практики по получению профессиональных умений и	
опыта профессиональной деятельности. Научно-исследовательская	
практика	
Программа научных исследований	
Программа государственной итоговой аттестации	

#### 1. Используемые сокращения

В программе используются следующие сокращения:

ВО – высшее образование;

**ОПОП** — основная профессиональная образовательная программа высшего образования — программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре;

УК – универсальные компетенции;

ОПК – общепрофессиональные компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

**ФГОС ВО** – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования.

#### 2. Общие положения

Основная профессиональная образовательная программа образования – программа подготовки научно-педагогических кадров аспирантуре по направлению подготовки 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии, направленности (профилю) подготовки Технология товароведение пищевых продуктов функционального специализированного назначения и общественного питания, реализуемая в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» (далее – ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ, университет) представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную ученым советом университета на основе Федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки высшего образования 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии.

Программа аспирантуры регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки аспирантов поданному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программу обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

- 2.1. Нормативные документы для разработки программы аспирантуры Настоящая основная профессиональная образовательная программа высшего образования программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре разработана на основе следующих нормативных документов:
- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273 ФЗ (с изменениями и дополнениями от 26 июля 2019 г. № 232-ФЗ);
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии (уровень подготовки кадров высшей квалификации), утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской

Федерации от 30 июля 2014 г. № 884 (с изменениями и дополнениями от 30 апреля 2015 г. № 464);

- «Положение о государственной аккредитации образовательной деятельности», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 1039 (с изменениями и дополнениями от 15 августа 2019 г. № 1052);
- «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре)», утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 19 ноября 2013 г. № 1259 (с изменениями и дополнениями от 05 апреля 2016 г. № 373);
- Профессиональный стандарт «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденный Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. N 608н;
- Профессиональный стандарт «Специалист по организации и управлению научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами», утвержден Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 февраля 2014 г. N 86н (с изменениями и дополнениями от 12 декабря 2016 г. № 727н);
- Профессиональный стандарт «Специалист по научноисследовательским и опытно-конструкторским разработкам», утвержден Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 марта 2014 г. N 121н (с изменениями и дополнениями от 12 декабря 2016 г. № 727н);
- Устав федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» (далее ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ, университет), утвержденный Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 18 июня 2015 г. № 66-у (с изменениями и дополнениями от 22 сентября 2017 г. № 212-у);
- Порядок формирования основной профессиональной образовательной программы высшего образования программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 2 к Приказу об утверждении актуализированных документов, регламентирующих деятельность по реализации образовательных программам высшего образования программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД);
- Порядок освоения факультативных и элективных дисциплин по образовательным программам высшего образования программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 13 к Приказу об утверждении актуализированных документов, регламентирующих деятельность по реализации образовательных программам

высшего образования — программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД);

- Положение о научно-исследовательской деятельности аспирантов ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 5 к Приказу об утверждении актуализированных документов, регламентирующих деятельность по реализации образовательных программам высшего образования программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД);
- Положение о научном руководителе (приложение 4 к Приказу об актуализированных документов, регламентирующих утверждении реализации образовательных программам высшего деятельность \_ программ подготовки научно-педагогических образования кадров аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД);
- Положение о портфолио аспиранта ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 6 к Приказу об утверждении актуализированных документов, регламентирующих деятельность по реализации образовательных программам высшего образования программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД);
- Положение о порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 18 к Приказу об утверждении локальных нормативных актов от 29 августа 2017 г. № 552-ОД);
- Регламент работы комиссий при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 21 к Приказу об утверждении локальных нормативных актов от 29 августа 2017 г. № 552-ОД);
- Положение о порядке проведения проверки научно-квалификационных обучающихся научных докладов об основных И результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации) на наличие заимствованного текста и их размещении в электронно-библиотечной системе в ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 12 к Приказу об утверждении документов, регламентирующих актуализированных деятельность реализации образовательных программам высшего образования – программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД);
- Положение о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 4 к Приказу об утверждении локальных нормативных актов по аспирантуре от 15 февраля 2018 г. № 102-ОД);

- Положение о форме, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по программам высшего образования – программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ (приложение 3 к Приказу об утверждении актуализированных документов, регламентирующих образовательных деятельность реализации высшего образования программ подготовки научно-педагогических кадров аспирантуре от 25 мая 2017 г. № 318-ОД).
- 2.2. Общая характеристика основной образовательной программы аспирантуры
  - 2.2.1. Цель (миссия) основной образовательной программы аспирантуры

Миссия основной образовательной программы аспирантуры – подготовка научно-педагогических кадров высшей квалификации за счет углубленной и качественной подготовки конкурентоспособных компетентных профессионалов, обладающих высоким уровнем общей и профессиональной культуры, способных и готовых к самостоятельной научно-исследовательской, педагогической, методической, организационно-управленческой деятельности, путем создания условий для высококачественного образования, основанного на непрерывности образовательной среды, реализации инновационных программ и технологий обучения, развивающих познавательную активность, научное творчество, самостоятельность и креативность аспирантов в сфере высшего образования науки, обеспечивающие социальную мобильность конкурентоспособность на рынке труда.

- 2.2.2. Сроки освоения и объем программы аспирантуры
- 1) Обучение по программе аспирантуры в университете осуществляется в очной и заочной формах обучения.

Объем программы аспирантуры составляет 240 зачетных единиц (далее - з.е.), вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы аспирантуры по индивидуальному учебному плану, в том числе при ускоренном обучении.

Зачетная единица для программы аспирантуры эквивалентна 36 академическим часам (при продолжительности академического часа 45 минут).

- 2) Срок получения образования по программе аспирантуры:
- в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, вне зависимости от применяемых образовательных технологий, составляет 4 года. Объем программы аспирантуры в очной форме обучения, реализуемый за один учебный год, составляет 60 з.е.;
- в заочной форме обучения, вне зависимости от применяемых образовательных технологий, составляет 5 лет. Объем программы аспирантуры в заочной форме обучения, реализуемый за один учебный год, составляет 48 з.е.;
- при обучении по индивидуальному учебному плану, вне зависимости от формы обучения, устанавливается университетом самостоятельно, но не более

срока получения образования, установленного для соответствующей формы обучения. При обучении по индивидуальному плану лиц с ограниченными возможностями здоровья университет вправе продлить срок не более чем на один год по сравнению со сроком, установленным для соответствующей формы обучения. Объем программы аспирантуры при обучении по индивидуальному плану не может составлять более 75 з.е. за один учебный год.

#### 2.2.3. Требования к поступающему в аспирантуру

Условиями приема на обучение по программе аспирантуры гарантируется соблюдение права на образование и зачисление лиц, наиболее способных и подготовленных к освоению образовательной программы аспирантуры.

К освоению программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре допускаются лица, имеющие образование не ниже высшего (специалитет или магистратура).

Условия приема и требования к поступающим регламентируются Правилами приема в университет.

2.2.4. *Квалификация выпускника* «Исследователь. Преподаватель – исследователь».

# 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу аспирантуры

#### 3.1. Область профессиональной деятельности

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу аспирантуры, включает:

- исследование, получение и применение ферментов, вирусов, микроорганизмов, клеточных культур животных и растений, продуктов их биосинтеза и биотрансформации;
- создание технологий получения новых видов продукции, включая продукцию, полученную с использованием микробиологического синтеза, биокатализа, генной инженерии и нанобиотехнологий;
- разработку научно-технической документации и технологических регламентов на производство биотехнологической продукции;
- реализацию биотехнологических процессов и производств в соответствии с соблюдением законодательных и нормативных национальных и международных актов;
- организацию и проведение контроля качества сырья, промежуточных продуктов и готовой продукции;
- решение комплексных задач в области охраны окружающей среды, направленных на обеспечение рационального использования природных ресурсов и охрану объектов окружающей среды;
- разработку научных основ, создание и внедрение энерго- и ресурсосберегающих, экологически безопасных технологий в производствах основных неорганических веществ, продуктов основного и тонкого органического синтеза, полимерных материалов, продуктов переработки нефти,

газа и твердого топлива, микробиологического синтеза, лекарственных препаратов и пищевых продуктов;

- разработку методов обращения с промышленными и бытовыми отходами и вторичными сырьевыми ресурсами;
- обеспечение экологической безопасности промышленных производств и объектов;
- реализацию устойчивого развития и управления качеством окружающей среды, в том числе методами экологического менеджмента;
- педагогическую деятельность в учреждениях системы высшего и среднего профессионального образования.
  - 3.2. Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу аспирантуры, являются:

- микроорганизмы, клеточные культуры животных и растений, вирусы, ферменты, биологически активные химические вещества;
- приборы и оборудование для исследования свойств используемых микроорганизмов, клеточных культур, получаемых путем биосинтеза веществ, получаемых в лабораторных и промышленных условиях;
- биомассы, установки и оборудование для проведения биотехнологических процессов;
  - средства контроля качества сырья, полуфабрикатов и готовой продукции;
- регламенты на производство продуктов биотехнологии, международные стандарты;
- природные, антропогенные, природно-хозяйственные, экологоэкономические, производственные, социальные, общественные территориальные системы и структуры на глобальном, национальном, региональном и локальном уровнях;
- государственное планирование, контроль, мониторинг, экспертиза экологических составляющих всех форм хозяйственной деятельности;
- программы устойчивого развития на всех уровнях, а также образование, просвещение и здоровье населения;
- основные химические, нефтехимические и биотехнологические производства и процессы и аппараты в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии;
- промышленные установки и технологические схемы, включая системы автоматизированного управления;
- методы и средства оценки состояния окружающей среды и защиты ее от антропогенного воздействия;
- системы искусственного интеллекта в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии.
  - 3.3. Виды профессиональной деятельности

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу аспирантуры:

- научно-исследовательская деятельность в области промышленных

биотехнологий и экологии;

- преподавательская деятельность по образовательным программам высшего образования.

Программа аспирантуры направлена на освоение всех видов профессиональной деятельности, к которым готовится выпускник.

3.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника в соответствии с профессиональными стандартами

Обобщенные трудовые функции Трудовые функции		
(с кодами) (с кодами)		
Педагог профессионального дополнительного профессионально	Профессионального стандарта: обучения, профессионального образования и ого образования, утвержден Приказом Министерства ссийской Федерации от 8 сентября 2015 г. N 608н Профессиональная поддержка ассистентов и	
Преподавание по программам бакалавриата и ДПП, ориентированным на соответствующий уровень квалификации (код – H)	преподавателей, контроль качества проводимых ими учебных занятий (код - Н/03.7)  Разработка под руководством специалиста более высокой квалификации учебно-методического обеспечения реализации учебных курсов, дисциплин (модулей) или отдельных видов учебных занятий программ бакалавриата (код - H/04.7)	
Преподавание по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и ДПП, ориентированным на соответствующий уровень квалификации (код – I)	Преподавание учебных курсов, дисциплин (модулей) по программам бакалавриата, специалитета (код - I/01.7) Профессиональная поддержка специалистов, участвующих в реализации курируемых учебных курсов, дисциплин (модулей), организации учебнопрофессиональной, исследовательской, проектной и иной деятельности обучающихся по программам ВО (код - I/02.7) Руководство научно-исследовательской, проектной, учебно-профессиональной и иной деятельностью обучающихся по программам бакалавриата, специалитета (код - I/03.7) Разработка научно-методического обеспечения реализации курируемых учебных курсов, дисциплин (модулей) программ бакалавриата, специалитета (код - I/04.7)	
Преподавание по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и дополнительным профессиональным программам для лиц имеющих или получающих соответствующую квалификацию (код – J)	Разработка научно-методического обеспечения реализации курируемых учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) (код — J/01.8) Преподавание учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) по программам бакалавриата, специалитета (код — J/02.7) Руководство научно-исследовательской, проектной, учебно-профессиональной и иной деятельностью обучающихся по программам ВО (код — J/04.7)	

	Проведение профориентационных мероприятий со
	школьниками, педагогическая поддержка
	профессионального самоопределения
	обучающихся по программам бакалавриата,
	специалитета (код – J/05.7)
	Профессионального стандарта:
	правлению научно-исследовательскими и опытно-
	ержден Приказом Министерства труда и социальной
	ии от 11 февраля 2014 г. N 86н (с изменениями и
дополнениям	и от 12 декабря 2016 г. № 727н)
	Контроль выполнения договорных обязательств и
	проведения научно-исследовательских работ,
Контроль выполнения договорных	предусмотренных планом заданий (код - С/02.7)
обязательств и проведения	Осуществление руководства разработкой
научно-исследовательских работ,	комплексных проектов на всех стадиях и этапах
предусмотренных планом заданий	выполнения работ (код – D)
(код - С/02.7)	Организация выполнения научно-
	исследовательских работ в соответствии с
	тематическим планом организации (код - D/01.7)
Наименование	Профессионального стандарта:
	ательским и опытно-конструкторским разработкам,
	а труда и социальной защиты Российской Федерации
	ниями и дополнениями от 12 декабря 2016 г. № 727н)
	Формирование новых направлений научных
	исследований и опытно-конструкторских
	разработок (код - D/01.7)
Осуществление научного	Координация деятельности соисполнителей,
руководства в соответствующей	участвующих в выполнении работ с другими
области знаний (код – D)	организациями (код - D/03.7)
	Определение сферы применения результатов
	научно-исследовательских и опытно-
	конструкторских работ (код - D/04.7)
Наименование	е Профессионального стандарта:
	о обучения, профессионального образования и
	ого образования, утвержден приказом Минсоцтруда
	т 8 сентября 2015 г. N 608н
	Организация учебно-производственной
	деятельности обучающихся по освоению программ
Организация и проведение	профессионального обучения (код - В/01.6)
учебно-производственного	Педагогический контроль и оценка освоения
процесса при реализации	квалификации рабочего в процессе учебно-
образовательных программ	производственной деятельности обучающихся (код -
различного уровня и	В/02.6)
направленности (код – В)	Разработка программно-методического обеспечения
	учебно-производственного процесса (код - В/03.6)
	Создание педагогических условий для развития
Организационно-педагогическое	группы (курса) обучающихся по программам
сопровождение группы (курса)	высшего образования (ВО) (код – D 01.6)
обучающихся по программам ВО	
обучающихся по программам во (код – D)	Социально-педагогическая поддержка обучающихся по программам ВО в образовательной деятельности
$(\kappa \circ \mu - D)$	
	и профессионально-личностном развитии (код – D

	02.6)
Проведение профориентационных мероприятий со школьниками и их родителями (законными представителями) (код – Е)	Информирование и консультирование школьников и их родителей (законных представителей) по вопросам профессионального самоопределения и профессионального выбора (код – Е 01.6) Проведение практикоориентированных профориентационных мероприятий со школьниками и их родителями (законными представителями) (код – Е 02.6)
Преподавание по программам бакалавриата и ДПП, ориентированным на соответствующий уровень квалификации (код – Н)	Преподавание учебных курсов, дисциплин (модулей) или проведение отдельных видов учебных занятий по программам бакалавриата (код — Н 01.6)  Организация научно-исследовательской, проектной, учебно-профессиональной и иной деятельности обучающихся по программам бакалавриата под руководством специалиста более высокой квалификации (код — Н 02.6)  Разработка под руководством специалиста более высокой квалификации учебно-методического обеспечения реализации учебных курсов, дисциплин (модулей) или отдельных видов учебных занятий программ бакалавриата (код — Н 04.6)
Преподавание по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и ДПП, ориентированным на соответствующий уровень квалификации (код – I)	Преподавание учебных курсов, дисциплин (модулей) по программам бакалавриата, специалитета (код – I 01.7) Профессиональная поддержка специалистов, участвующих в реализации курируемых учебных курсов, дисциплин (модулей), организации учебнопрофессиональной, исследовательской, проектной и иной деятельности обучающихся по программам ВО (код – I 02.7) Руководство научно-исследовательской, проектной, учебно-профессиональной и иной деятельностью обучающихся по программам бакалавриата, специалитета (код – I 03.7) Разработка научно-методического обеспечения реализации курируемых учебных курсов, дисциплин (модулей) программ бакалавриата, специалитета (код – I 04.8)

### 4. Требования к результатам освоения программы аспирантуры

- 4.1. В результате освоения программы аспирантуры у выпускника должны быть сформированы:
- универсальные компетенции, не зависящие от конкретного направления подготовки;
- общепрофессиональные компетенции, определяемые направлением подготовки;

- профессиональные компетенции, определяемые направленностью (профилем) программы аспирантуры в рамках направления подготовки (далее направленность программы).
- 4.2. Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать следующими универсальными компетенциями:
- способностью к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях (УК-1);
- способностью проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки (УК-2);
- готовностью участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научнообразовательных задач (УК-3);
- готовностью использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках (УК-4);
- способностью следовать этическим нормам в профессиональной деятельности (УК-5);
- способностью планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития (УК-6).
- 4.3. Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать следующими общепрофессиональными компетенциями:
- способностью и готовностью к организации и проведению фундаментальных и прикладных научных исследований (ОПК-1);
- способностью и готовностью к анализу, обобщению и публичному представлению результатов выполненных научных исследований (ОПК-2);
- способностью и готовностью к разработке новых методов исследования и их применению в самостоятельной научно-исследовательской деятельности в сфере промышленной экологии и биотехнологий; с учетом правил соблюдения авторских прав (ОПК-3);
- способностью и готовностью к использованию лабораторной и инструментальной базы для получения научных данных (ОПК-4);
- способностью и готовностью к использованию образовательных технологий, методов и средств обучения для достижения планируемых результатов обучения (ОПК-5);
- способностью и готовностью к разработке комплексного методического обеспечения основных профессиональных и дополнительных профессиональных образовательных программ и (или) их структурных элементов (ОПК-6);
- готовностью к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования (ОПК-7).
- 4.4. Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать следующими профессиональными компетенциями:

- способностью и готовностью к проектированию пищевых продуктов функционального и специализированного назначения с заданными свойствами с учетом индивидуальных особенностей и потребительских предпочтений отдельных групп населения (ПК-1);
- способностью и готовностью к исследованию и выявлению закономерностей обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов, продуктов функционального и специализированного назначения, совершенствованию систем контроля и управления качеством продуктов общественного питания. (ПК-2);
- способностью и готовностью к разработке и совершенствованию сенсорных и аналитических методов идентификации и оценки показателей качества пищевых продуктов, продуктов функционального и специализированного назначения (ПК-3);
- способностью и готовностью к исследованию процессов, происходящих при хранении пищевых продуктов, продуктов функционального и специализированного назначения, оптимизации и совершенствованию условий хранения, прогнозирования сроков хранения (ПК-4);
- способностью осуществлять профессиональную научноисследовательскую и педагогическую деятельность, достигать целей личностного развития с использованием языковых норм и современных коммуникативных технологий (ПК-5).

#### 5. Требования к структуре программы аспирантуры

5.1. Структура программы аспирантуры включает обязательную часть (базовую) и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную). Это обеспечивает возможность реализации программ аспирантуры, имеющих различную направленность программы в рамках одного направления подготовки (таблица 1).

Структура программы аспирантуры

Таблица 1

Наименование элемента программы	Объем (з.е.)
Блок 1. «Дисциплины (модули)»	30
Базовая часть	
Дисциплины (модули), в том числе направленные на подготовку к сдаче кандидатских экзаменов	9
Вариативная часть	
Дисциплина/дисциплины (модуль/модули), в том числе направленные на подготовку к сдаче кандидатского экзамена	21
Дисциплина/дисциплины (модуль/модули), направленные на подготовку к преподавательской деятельности	
Блок 2. «Практики»	
Вариативная часть	201
Блок 3. «Научные исследования»	

Вариативная часть	
Блок 4. «Государственная итоговая аттестация»	0
Базовая часть	9
Объем программы аспирантуры	240

- 5.2. Программа аспирантуры состоит из следующих блоков:
- Блок 1. "Дисциплины (модули)", который включает дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части.
- Блок 2. "Практики", который в полном объеме относится к вариативной части программы.
- Блок 3. "Научные исследования", который в полном объеме относится к вариативной части программы.
- Блок 4. "Государственная итоговая аттестация", который в полном объеме относится к базовой части программы и завершается присвоением квалификации "Исследователь. Преподаватель исследователь".
- 5.3. Дисциплины (модули), относящиеся к базовой части Блока 1 "Дисциплины (модули)", в том числе направленные на подготовку к сдаче кандидатских экзаменов, являются обязательными для освоения обучающимся независимо от направленности программы аспирантуры, которую он осваивает.

Набор дисциплин (модулей) вариативной части Блока 1 "Дисциплины (модули)" университет определяет самостоятельно в соответствии с направленностью программы аспирантуры в объеме, установленном ФГОС ВО.

Программа аспирантуры разрабатывается в части дисциплин (модулей), направленных на подготовку к сдаче кандидатских экзаменов в соответствии с примерными программами, утверждаемыми Министерством образования и науки Российской Федерации.

Дисциплины по выбору и факультативные дисциплины аспиранта выбираются им из числа предлагаемых университетом, в соответствии с учебным планом.

Факультативные дисциплины не являются обязательными для изучения аспирантом. Время, отведённое на факультативные дисциплины, может быть частично или полностью использовано в других разделах программы аспирантуры.

5.4. В Блок 2 "Практики" входят практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (в том числе педагогическая практика).

Педагогическая практика является обязательной. Способы проведения практики: стационарная; выездная.

Практика может проводиться в структурных подразделениях организации.

Для лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практик должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

5.5. В Блок 3 " Научные исследования " входит выполнение научноисследовательской деятельности и подготовка научно-квалификационной работы (диссертации) на соискание ученой степени кандидата наук.

После выбора обучающимся направленности программы и темы научно-квалификационной работы (диссертации) набор соответствующих дисциплин (модулей) и практик становится обязательным для освоения обучающимся.

5.6. В Блок 4 "Государственная итоговая аттестация" входят подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена, а также представление научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации), оформленной в соответствии с требованиями, устанавливаемыми Министерством образования и науки Российской Федерации (Пункт 16 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней»).

#### 6. Фактические условия реализации программы аспирантуры

- 6.1. Учебно-методическое и информационное обеспечение программы аспирантуры
- 6.1.1. Реализация программы аспирантуры осуществляется в соответствии с настоящей основной профессиональной образовательной программой, календарным учебным графиком и учебным планом подготовки аспиранта, рабочими программами учебных дисциплин, практик разработанных на базе настоящей программы аспирантуры.

На базе программы аспирантуры, учебного плана подготовки аспиранта научным руководителем совместно с аспирантом разрабатывается индивидуальный план аспиранта.

6.1.2. Реализация программы аспирантуры обеспечена учебнометодической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам ОПОП. Содержание каждой учебной дисциплины представлено в сети Интернет и (или) в локальной сети ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ. Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается полным методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Университет имеет собственную библиотеку. В библиотеке используется автоматизированная информационно-библиотечная система для формирования

электронного книжного каталога и электронных баз данных, доступ к которым осуществляется через посадочные места читального зала, оборудованные персональными компьютерами, через компьютерные классы, а также с официального сайта университета.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературой по дисциплинам базовой и вариативной частей всех циклов, из расчета 50 экземпляров каждого из изданий обязательной литературы, перечисленной в рабочих программах дисциплин (модулей), практик, и 25 экземпляров дополнительной литературы на каждые 100 обучающихся.

Фонды библиотеки содержат основные специализированные периодические научные издания, внесенные в «Перечень рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук», утвержденные Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ, на которые оформляется систематическая подписка.

Список периодических изданий, рекомендованных ВАК, доступных в библиотеке ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ в печатном и(или) электронном виде:

- Вопросы питания (печатный, электронный). ISSN 0042-8833, включен в перечень ВАК; http://voprosy-pitaniya.ru
- Пищевая промышленность (печатный, электронный). ISSN 0235-2486, включен в перечень ВАК; <a href="http://www.foodprom.ru">http://www.foodprom.ru</a>
- Масложировая промышленность (печатный, электронный). ISSN 0025-4649, включен в перечень BAK; http://www.foodprom.ru
- Молочная промышленность (печатный, электронный). ISSN 1019-8946, включен в перечень ВАК; <a href="http://www.moloprom.ru">http://www.moloprom.ru</a>
- Техника и технология пищевых производств (печатный, электронный). ISSN 2074-9414, включен в перечень BAK. http://www.fptt.ru.

Для всех обучающихся и научно-педагогических работников имеется доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

Электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает возможность доступа обучающихся из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее — сеть «Интернет»), и отвечающая техническим требованиям организации, как на территории организации (через локальную сеть, сервер университета и электронно-библиотечную систему), так и вне ее (через сеть Интернет и сайт университета <a href="http://sgau.ru">http://sgau.ru</a>).

Электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик и изданиям электронных библиотечных систем, и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах;
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения основной образовательной программы;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение работ обучающегося, рецензий и оценок на эти работы со стороны любых участников образовательного процесса;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет».

Университет обеспечен необходимым комплектом программного обеспечения с наличием лицензий (для программ, требующих лицензирования) в количестве, необходимом для выполнения всех видов учебной деятельности аспирантов.

Аспиранты обеспечены индивидуальным высокоскоростным неограниченным доступом в Internet, в том числе посредством беспроводной сети Wi-Fi.

Электронно-библиотечные системы ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ обеспечивают возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.

Информационно-поисковые системы, электронно-библиотечные системы, профессиональные базы данных и информационные ресурсы, используемые для подготовки аспирантов по направлению:

- •Электронный каталог СГАУ <a href="http://library.sgau.ru/">http://library.sgau.ru/</a>
- •Электронно-библиотечная система издательства "Лань" <a href="http://e.lanbook.com">http://e.lanbook.com</a>
  - •Электронно-библиотечная система Znanium.com <a href="http://znanium.com/">http://znanium.com/</a>
  - •Электронно-библиотечная система IPRbooks <a href="http://www.iprbookshop.ru/">http://www.iprbookshop.ru/</a>
- •База данных международных индексов научного цитирования Scopus <a href="https://www.scopus.com/home.uri">https://www.scopus.com/home.uri</a>
- •База данных The Agricultural & Environmental Science Database <a href="https://search.proquest.com/agricenvironm/login;jsessionid=8A48F280015818344E9">https://search.proquest.com/agricenvironm/login;jsessionid=8A48F280015818344E9</a> 8670BFB799987.i-03b19de0d27d2d271?accountid=174891
- •Зарубежная наукометрическая база данных Web of Science <a href="https://apps.webofknowledge.com/WOS\_GeneralSearch\_input.do?product=WOS&se">https://apps.webofknowledge.com/WOS\_GeneralSearch\_input.do?product=WOS&se</a> arch\_mode=GeneralSearch&SID=E31GVvBLHVEoWYhkPL7&preferencesSaved=

- •База данных Springer Nature <a href="https://link.springer.com/">https://link.springer.com/</a>
- •Электронно-библиотечная система издательства Юрайт <a href="https://biblio-online.ru/info/about">https://biblio-online.ru/info/about</a>
  - •Polpred.com Обзор СМИ <a href="https://polpred.com/news">https://polpred.com/news</a>
  - •Национальный цифровой ресурс РУКОНТ <a href="https://rucont.ru/">https://rucont.ru/</a>
  - •Журналы PAH <a href="http://www.ras.ru/">https://naukapublishers.ru/</a>
  - •ЦНСХБ Россельхозакадемии <a href="http://www.cnshb.ru/">http://www.cnshb.ru/</a>
- Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU <a href="https://elibrary.ru/defaultx.asp">https://elibrary.ru/defaultx.asp</a>
  - АНТИПЛАГИАТ.ВУЗ https://sgau.antiplagiat.ru/
- •"Межрегиональная аналитическая роспись статей" (MAPC) http://mars.arbicon.ru/
- •Министерство сельского хозяйства Российской Федерации <a href="http://www.mcx.ru/">http://www.mcx.ru/</a>
- •Высшая аттестационная комиссия (ВАК) Министерства образования и науки Российской Федерации <a href="http://vak.ed.gov.ru/">http://vak.ed.gov.ru/</a>
  - •Федеральная служба государственной статистики <a href="http://www.gks.ru/">http://www.gks.ru/</a>
- •Электронная библиотека диссертаций Российской государственной библиотеки. <a href="http://diss.rsl.ru/">http://diss.rsl.ru/</a>
  - •ЭСМ: Экономика. Социология. Менеджмент <a href="http://ecsocman.hse.ru/">http://ecsocman.hse.ru/</a>
  - Аграрная российская информационная система <a href="http://www.aris.ru/">http://www.aris.ru/</a>
- Аграрное обозрение. Лучшее в сельском хозяйстве: Российский аграрный портал <a href="http://www.agroobzor.ru/">http://www.agroobzor.ru/</a>
- •АГРОС: Библиографическая база данных Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки (ЦНСХБ) <a href="www.cnshb.ru/">www.cnshb.ru/</a>
  - Стандартинформ <a href="http://www.gostinfo.ru/">http://www.gostinfo.ru/</a>
- •Информационно-правовые системы «Консультант Плюс» http://www.consultant.ru/ и «Гарант» https://www.garant.ru/
  - 6.2. Кадровое обеспечение программы аспирантуры
- 6.2.1. Реализация программы аспирантуры обеспечивается научнопедагогическими работниками университета, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы аспирантуры на условиях гражданско-правового договора, имеющими, как правило, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися научной и научно-методической деятельностью. Доля штатных научнопедагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) составляет не менее 60 процентов от общего количества научнопедагогических работников университета.

Научное руководство и консультирование аспирантов, обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими ученую степень доктора наук или ученую степень кандидата наук, осуществляющие самостоятельную научно-исследовательскую деятельность по профилю направления подготовки, имеющие публикации по результатам указанной научно-исследовательской деятельности в ведущих отечественных и (или) зарубежных рецензируемых научных журналах и изданиях, а также осуществляющих апробацию результатов указанной научно-исследовательской деятельности на национальных и международных конференциях.

- 6.2.2. Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое в Российской Федерации), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу аспирантуры, составляет не менее 60 процентов.
- 6.2.3. Среднегодовое число публикаций научно-педагогических работников университета в расчете на 100 научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) составляет не менее 2 в журналах, индексируемых в базах данных Web of Science или Scopus, или не менее 20 в журналах, индексируемых в Российском индексе научного цитирования, или в научных рецензируемых изданиях, определенных изданий 12 Перечне рецензируемых согласно ПУНКТУ присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842 "О порядке присуждения ученых степеней" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 40, ct. 5074).
- 6.2.4. В университете среднегодовой объем финансирования научных исследований на одного научно-педагогического работника (в приведенных к целочисленным значениям ставок) составляет величину не менее чем величина аналогичного показателя мониторинга системы образования, утверждаемого Министерством образования и науки Российской Федерации.
- 6.2.5. Квалификация руководящих и научно-педагогических работников организации соответствует квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих.
- 6.3. Материально-техническое обеспечение программы аспирантуры Университет располагает материально-технической базой, соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и

нормам, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной подготовки, лабораторной, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных программой аспирантуры, рабочим учебным планом.

Перечень материально-технического обеспечения включает в себя:

- специальные помещения и учебные аудитории (лекционные залы, лингафонный кабинет, кабинет иностранных языков, кабинеты специальных дисциплин, компьютерный центр и другие) для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации укомплектованные специализированной мебелью, наглядными пособиями, техническими и информационными средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории;
- помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду организации.

#### 7. Система оценки качества освоения программы аспирантуры

- 7.1. Контроль качества освоения программ аспирантуры включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и государственную итоговую аттестацию обучающихся.
- 7.2. Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценку хода освоения дисциплин (модулей) и прохождения практики. Промежуточная аттестация обучающихся включает оценивание результатов обучения по дисциплинам, результаты сдачи кандидатских экзаменов, осуществление контроля за своевременным и качественным выполнением аспирантом исследовательской составляющей программы аспирантуры, индивидуального плана аспиранта.
- 7.3. Для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации создаются оценочные материалы, программы кандидатских экзаменов, определяются критерии (требования), предъявляемые аспирантам, в ходе контроля и промежуточной аттестации.

Оценочные материалы включают в себя контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов, экзаменов, тесты, примерную темтику рефератов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций.

7.4. Для оценки выполнения научно-исследовательской работы необходимо руководствоваться критериями, установленными для научно-

квалификационной работы (диссертации) на соискание ученой степени кандидата наук.

- 7.5. К основным формам государственной итоговой аттестации относятся:
  - подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена;
- представление научного об результатах доклада основных подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации), соответствии требованиями, оформленной устанавливаемыми c Министерством образования и науки Российской Федерации (Пункт 15 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней»).

Государственный экзамен носит комплексный характер и призван оценить уровень освоения универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретенный аспирантом в процессе освоения основной профессиональной образовательной программы. Требования к содержанию и форме проведения государственного экзамена определяются соответствующим положением о государственной итоговой аттестации аспирантов и утверждаются ученым советом университета.

Научный доклад об основных результатах подготовленной научноквалификационной работы (диссертации), готовится в соотвтетствии с критериями, установленными положением о государственной итоговой аттестации аспирантов и утверждаются ученым советом университета.

- 7.6. Лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается диплом об окончании аспирантуры государственного образца, подтверждающий получение высшего образования по программе аспирантуры.
- 7.7. Лицам, не прошедшим государственной итоговой аттестации или получившим неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть программы аспирантуры и (или) отчисленным из организации, выдается справка об обучении или периоде обучения.

#### 8. Требования к финансовому обеспечению программы аспирантуры

Финансовое обеспечение реализации программы аспирантуры осуществляется в объеме не ниже установленных Министерством образования и науки Российской Федерации базовых нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования для данного уровня образования и направления подготовки с учетом корректирующих коэффициентов, учитывающих специфику образовательных программ в соответствии с

Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ высшего образования по специальностям и направлениям подготовки, утвержденной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 2 августа 2013 г. N638 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 16 сентября 2013г., регистрационный N 29967).

#### МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

#### ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

к основной профессиональной образовательной программе высшего образования — программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре направление подготовки 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии направленность (профиль) подготовки — Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания

#### Год начала подготовки – 2014

Основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) высшего образования (ВО) — программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки **19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии** с направленностью (профилем) — **Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания** принята на заседании Ученого совета университета (протокол № 1 от 23.09.2014 г.), утвержденная ректором ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ 23.09.2014 г.

№	Содержание изменения	Принято Учен	ым советом	
п/п		универс	ситета	
		Дата	Номер	
			протокола	
1.	Актуализирована и переутверждена ОПОП в составе следующих документов: характеристика ОПОП, матрица компетенций, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик, программа государственной итоговой аттестации в связи с изменениями ФГОС ВО	17.06.2015 г.	7	
2.	Актуализирована и переутверждена ОПОП. Дополнен пункт 3 подпункт 3.4. «Задачи профессиональной деятельности выпускника в соответствии профессиональными стандартами» с указанием наименований профессиональных стандартов и трудовых функций	20.04.2016 г.	5	
3.	Актуализирована и переутверждена ОПОП в составе следующих документов: характеристика ОПОП, матрица компетенций, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик, программа государственной итоговой аттестации (обновление перечня основной и дополнительной литературы, лицензионного программного обеспечения, современных профессиональных баз данных и информационных справочных систем).	28.06.2017 г.	6	
4.	Актуализирована и переутверждена ОПОП в составе следующих документов: характеристика ОПОП,	28.06.2018 г.	10	

	матрица компетенций, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик, программа государственной итоговой аттестации (обновление перечня основной и дополнительной литературы, лицензионного программного обеспечения, современных профессиональных баз данных и информационных справочных систем).		
5.	Актуализирована и переутверждена ОПОП в составе следующих документов: характеристика ОПОП, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик, программа государственной итоговой аттестации (обновление перечня основной и дополнительной литературы, лицензионного программного обеспечения, современных профессиональных баз данных и информационных справочных систем).	29.08.2019 г.	1

И. о. проректора по НИР

И.Л. Воротников

Начальник отдела подготовки научно-педагогических кадров

О.В. Ткаченко

И. о. декана факультета ветеринарной медицины, пищевых и биотехнологий

А.В. Лукьяненко

#### МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

#### ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

к основной профессиональной образовательной программе высшего образования программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре направление подготовки 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии направленность (профиль) подготовки – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания

#### Год начала подготовки – 2014

Основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) высшего образования (ВО) - программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 19.06.01 Промышленная экология и биотехнологии с направленностью (профилем) – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания принята на заседании Ученого совета университета (протокол № 1 от 29.08.2019 г.), утвержденная врио ректора ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ 29.08.2019 г.

1.	Актуализирована и переутверждена ОПОП в составе	26.08.2020 г.	1
	следующих документов: характеристика ОПОП (убрать подпункт 3.4 в соответствии с приказом от 26.12.2019 г.№		
	832н в связи утратившим силу приказа Министерства труда		
	и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября		
	2015 г. № 608н «Об утверждении профессионального		
	стандарта «Педагог профессионального обучения,	5	
	профессионального образования и дополнительного		
	профессионального образования»)		
	учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (обновление перечня основной и		
	дополнительной литературы, лицензионного программного		
	обеспечения, современных профессиональных баз данных и		
	информационных справочных систем), программы практик,		
	программа государственной итоговой аттестации		
	(актуализация программы государственной итоговой		
	аттестации в связи с внесением изменений (приказ		
	Минобрнауки России от 27 марта 2020 г. № 490) в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по		
	образовательным программам высшего образования -		
	программам подготовки научно-педагогических кадров в		
	аспирантуре (адьюнктуре), программам ординатуры,		
	ассистентуры-стажировки, утвержденного приказом		
	Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 марта 2016 г. №227.)	E	

И. о. проректора по НИР

Начальник отдела подготовки научно-педагогических кадров

И. о. декана факультета ветеринарной медицины, пищевых и биотехнологий И.Л. Воротников

А.А. Беляева